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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Instituto 

de Humanidades, Artes e Ciências de Teixeira de 

Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - 

Campus Paulo Freire, realizada em vinte e sete de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. 
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Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a reunião ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes 

e Ciências (IHAC), de forma presencial, na sala de reuniões do Núcleo Pedagógico, com 

participação virtual do professor Eliseu Alves da Silva e do professor João Vitor Ferreira 

Nunes, sob a direção da decana do IHAC, a professora Lívia Santos Lima Lemos. 

Conselheiros/as Presentes: a decana Lívia Santos Lima Lemos; a vice-decana:  Caroline 

Rezende Caputo; os docentes coordenadores: Daniel Silva Pinheiro, Eliseu Alves da Silva, 

João Vitor Ferreira Nunes, Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres e Lílian Santos Lima Rocha 

de Araújo; a representante TAE:  Elanice Ferreira Almeida Correia e a representante 

docente:  Graciely Rocha Braga. INFORMES: 1) Lívia iniciou a reunião dando os parabéns 

para Caroline Caputo pela vitória da Chapa 2, que concorreu à consulta para dirigentes da 

Reitoria, desejou sucesso no trabalho e reforçou o apoio do decanato em contribuir para uma 

universidade melhor. Na oportunidade, Daniel parabenizou a chapa e sugeriu que a 

congregação fizesse uma moção de reconhecimento e apoio à chapa, enquanto coletivo. 2) 

Lívia informou que com a saída de Caroline para a vice-reitoria (ocorrerá em junho de 2026) 

consultará à chefe de gabinete acerca de como proceder, uma vez que o cargo de vice-decano 

ficará vacante e o mandato está na reta final. Permanecendo vacante, após a saída de Caroline 

Caputo, o IHAC indicará um substituto eventual para os períodos em que a decana estiver 

de férias ou ausente por questões administrativas. 3) Caroline agradeceu o apoio e o carinho 

do campus no processo eleitoral e informou que, embora a posse só aconteça no meio do ano 

de 2026, a chapa já está trabalhando para que as propostas possam sair do papel. 4) Caroline 

informou que está acontecendo a avaliação interna da UPT. A avaliação é feita por setores 

para que se alcance maior êxito e o programa possa se preparar para 2026. 5) Caroline 

informou que, na próxima semana, acontecerá, em Salvador, o seminário de avaliação. Ela 

fará uma apresentação da UPT na UFSB e o evento contará com 19 representantes da UFSB, 
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entre docentes, técnicos e estudantes. 6) Daniel informou que está acontecendo a Semana de 

Artes e Mídias e que o NEABI teve participação importante no evento. Durante o evento, 

confirmou-se a realização do Maio Afropindorâmico, que ocorrerá em maio de 2027, no 

Campus Paulo Freire e a comissão organizadora deseja contar novamente com o apoio da 

reitoria e dos decanatos, que têm apoiado de maneira significativa o evento. 7) Daniel 

informou sobre o projeto de pesquisa articulado com professores de uma universidade 

britânica. É um projeto de estudo e pesquisa sobre Inteligência Artificial em países do sul 

global e que foi submetido a um edital bem importante. A expectativa é que o projeto seja 

aprovado e possa contribuir com as pesquisas relacionadas sobre o tema na universidade. 8) 

Daniel informou que, na primeira semana de dezembro, acontecerá um curso de educação à 

distância voltado para a produção materiais para a educação aberta e que, na segunda 

semana, estará em Salvador para produzir os materiais a serem utilizados em outros cursos 

e que estarão disponíveis para ações da UFSB. 9) Por fim, informou que o PDU do IHAC 

está em vias de finalização e que haverá uma reunião para aprovação. 10) Eliseu informou 

que, no dia 08/11/2025, aconteceu o seminário do PIBID, com a participação da coordenação 

da LICNT, com atividades de oficinas, mostras e apresentação de projetos. O evento contou 

com a presença de alunos do CPM e de uma escola da Itabatã. Ao final, os participantes 

fizeram uma avaliação do programa e houve avaliação da coordenação geral do evento. 

Ainda como resultado dessa atividade, um caderno de resumos será organizado com o relato 

de experiências dos alunos. 11) Eliseu informou que, na última semana, o campus recebeu a 

presença do professor, Welton Rodrigues Santos do IFBaiano, para conversar sobre a 

Socioliguística. O momento de conversa tem sido feito dentro do CC ministrado por Caroline 

Caputo. Uma professora da UNEB também já participou e a ideia é trazer outros professores 

para fortalecer os diálogos linguísticos. 12) Daniel informou que dois estudantes da LICHS 

foram aprovados em concurso do Estado do Espírito Santo e que isso é fruto do ensino de 

qualidade da UFSB. 13) Lílian dos Prazeres informou que o PPGER realizou, em novembro, 

o VII Seminário Regional do PPGER - PPGER em Movimento: Saberes e Fazeres 

Contracoloniais. Destacou que a participação dos estudantes foi pequena, mas houve público 

significativo nas atividades propostas. Durante o evento, a professora Adriana Pesca fez o 

convite para o lançamento do seu livro, que ocorrerá no dia 12/12/2025, em Porto Seguro.   
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PAUTA: 1) Homologação das Aprovações Ad referendum das ações de extensão; 2) 

Concurso docente 2026; 3) Comissão SELIC-2027; 4) Solicitação de permuta entre o Prof. 

Leandro Gaffo e a Profa. Isabel Belasco; 5) O que ocorrer. DELIBERAÇÕES: 1) Os ad 

referendum das ações de extensão (em anexo) foram homologados pelos conselheiros 

presentes. 2) Sobre o concurso docente 2026, a decana informou que o edital será publicado 

na próxima semana e o início das provas está previsto para o início de fevereiro. Lívia 

ressaltou que, inicialmente, o IHAC recebeu três vagas e, depois, mais duas vagas, 

totalizando cinco vagas, considerando a remoção dos docentes: Celso Gayoso e Luana 

Manzione. Tendo em vista que havia um candidato aprovado no concurso de 2023, com o 

mesmo perfil de Química, o IHAC solicitou à Progepe a suspensão da vaga para o concurso 

e a nomeação do candidato. A decana solicitou aos coordenadores que organizem as bancas 

para o concurso. 3) Acerca da comissão para o Seminário das licenciaturas do IHAC – 2027, 

a composição ficou da seguinte forma: Israel Ribeiro, Danielle Barros, Fabiana Figueiredo, 

Daniel Rocha, Lilian dos Prazeres e Mirna Kambeba Anaquiri. A portaria será elaborada 

com esses membros, sendo a primeira atribuição da comissão solicitar a indicação de 

representantes discentes aos colegiados para comporem a comissão. 4) Sobre a permuta entre 

o professor Leandro Gaffo e a professora Isabel Belasco, a decana disse que recebeu um 

ofício conjunto dos docentes para apreciar a possibilidade da troca. Lívia ressaltou que, ainda 

que esta seja uma decisão da congregação, o decanato tem o hábito de consultar o colegiado 

interessado no processo e, por isso, solicitou que o colegiado da LICHS, onde o professor 

mais atua, pudesse discutir essa pauta. Daniel salientou que, inicialmente, o colegiado 

entendeu que os elementos apresentados não eram suficientes para concordar ou discordar, 

tendo em vista a carga horária ampla que o professor dedica ao colegiado. A unidade, então, 

pediu que os docentes detalhassem melhor os motivos e as possibilidade de ofertas dos CCs 

nas áreas que Leandro Gaffo atua. A partir disso, o colegiado em nova reunião posicionou 

favorável à permuta, entendendo que o colegiado estará descoberto em alguma medida e, 

por isso, ressalta que, havendo possibilidade de vaga em concurso futuro, o colegiado precisa 

ser contemplado no âmbito da filosofia. A decana lembrou que não é uma questão 

condicionante e, sim, que envolve a segurança e o bem-estar dos servidores envolvidos. Os 

membros presentes aprovaram por unanimidade a solicitação de permuta. O professor 
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Leandro se comprometeu a finalizar o semestre de 2026.1 de forma híbrida. 5) Ocorreram 

os seguintes pontos: I – Lívia disse que, durante a SNCT, houve uma homenagem para o 

professor Eduardo Bonzatto, que atravessa um momento difícil de saúde, e considerou que 

a homenagem foi muito positiva para o servidor. Ele iniciou o seu processo de aposentadoria 

e dará aula só até o próximo semestre (2026.1); II – Lívia informou que terá a 

confraternização do campus Paulo Freire, no dia 07 de dezembro. A ideia é que não seja 

apenas um evento “para os servidores”, mas um evento “com os servidores”, construído de 

forma colaborativa, respeitando preferências e possibilidades individuais, fortalecendo a 

identidade do nosso campus e o espírito de comunidade. O servidor poderá manifestar o 

interesse de participação através da enquete divulgada para todo o campus; III – A 

congregação definiu a data de 11 de dezembro de 2025 para a reunião extraordinária com 

ponto de pauta único: Aprovação do PDU do IHAC. A reunião será às 09:00h, no formato 

remoto. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e trinta e cinco minutos, a Decana em 

Exercício agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E para constar, eu, 

Fabiana Cajazeira Figueiredo, na condição de Secretária, lavrei a presente ATA, que após 

aprovada vai assinada por mim e pelos conselheiros. Teixeira de Freitas, vinte e sete de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. //////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Tec. Adm. Fabiana Cajazeira Figueiredo 

Secretária Executiva 

 

Demais presentes: 

Lívia Santos Lima Lemos 

Caroline Rezende Caputo 

Daniel Silva Pinheiro 

Elanice Ferreira Almeida Correia 

Eliseu Alves da Silva 

Graciely Rocha Braga 

João Vitor Ferreira Nunes 

Lílian Lima Gonçalves dos Prazeres 

Lílian Santos Lima Rocha de Araújo 
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ANEXO 

 

Ações de extensão 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: Semana de Artes e Mídias: O Amor é um Ato Político 

Nome do coordenador: MIRNA KAMBEBA OMAGUA YETE ANAQUIRI 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Projeto de Formação e Capacitação na área de Matemática da UPT/UFSB 

2025 

Nome do coordenador: MARCOS VINICIUS FERNANDES CALAZANS 

  

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Projeto de formação e capacitação de monitoria de “Linguagens” da 

UPT/UFSB 2025 

Nome do coordenador: LUCIANA BEATRIZ BASTOS AVILA 

  

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: Mostra: Vivências e Práticas de Educação Ambiental na Comunidade 

Nome do coordenador: DEBORA SCHMITT KAVALEK 
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 09:44 )
CAROLINE REZENDE CAPUTO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

IHAC-PF (11.01.07.02)

Matrícula: ###577#1

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 09:50 )
DANIEL SILVA PINHEIRO

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CLICH-PF (11.09)

Matrícula: ###870#0

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 16:46 )
ELANICE FERREIRA ALMEIDA CORREIA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

SACEP (11.01.03.04.05.02.09)

Matrícula: ###652#9

 (Assinado digitalmente em 12/12/2025 14:32 )
ELISEU ALVES DA SILVA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CLILC-PF (11.12)

Matrícula: ###287#3

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 10:13 )
FABIANA CAJAZEIRA FIGUEIREDO

SECRETARIO EXECUTIVO 

SDP - CPF (11.29.04)

Matrícula: ###418#9

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 10:57 )
GRACIELY ROCHA BRAGA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

IHAC-PF (11.01.07.02)

Matrícula: ###968#8

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 11:24 )
JOAO VITOR FERREIRA NUNES

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CLIA-PF (11.03)

Matrícula: ###583#5

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 09:30 )
LILIAN LIMA GONÇALVES DOS PRAZERES

COORDENADOR - TITULAR

CL-PPGER(CPF) (11.01.05.07.02)

Matrícula: ###098#1

 (Assinado digitalmente em 11/12/2025 09:39 )
LILIAN SANTOS LIMA ROCHA DE ARAUJO

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

CLICN-PF (11.06)

Matrícula: ###617#2

 (Assinado digitalmente em 12/12/2025 13:47 )
LIVIA SANTOS LIMA LEMOS

DIRETOR - TITULAR

IHAC-PF (11.01.07.02)

Matrícula: ###569#6
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